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	1. Spiega in cosa consiste la reazione di fissione nucleare.
La fissione nucleare utilizzata all’interno delle centrali per ottenere calore consiste nel colpire con neutroni accelerati atomi di uranio in modo che questi si rompano. L’atomo di uranio si divide in due atomi piu’ leggeri e libera alcuni neutroni e molta energia.
2. Spiega in cosa consiste la reazione a catena e come viene utilizzata all’interno delle centrali nucleari.
Quando un atomo di uranio si divide emette alcuni neutroni oltre ad energia. Ciascuno di questi neutroni possiede energia sufficiente per rompere un nucleo di uranio, che a sua volta liberera’ altri neutroni. Questo processo e’ detto reazione a catena ed e’ utile poiche’ all’interno dei reattori nucleari e’ sufficiente innescare inizialmente il processo di fissione e poi questo continuera’ spontaneamente. L’unico accorgimento e’ che la reazione a catena va tenuta sotto controllo eliminando alcuni neutroni in modo che avvenga una propagazione controllata.
3. Elenca i vantaggi e gli svantaggi dell’uso dell’energia nucleare.
Nelle centrali utilizzando una quantita’ ridottissima di combustibile nucleare, uranio arricchito, si ottiene una grandissima quantita’ di calore. Ma l’uranio e’ una fonte non rinnovabile.
Le centrali inoltre sono pericolose per l’ambiente e per la salute dell’uomo in caso di errori umani o disastri naturali. Le scorie prodotte rappresentano inoltre materiale altamente pericoloso e allo stato attuale non e’ stata ancora trovata una soluzione definitiva che renda questi rifiuti radioattivi completamente innocui.

4. Spiega che cos’e’ la corrente elettrica e indica qual’e’ la sua unita’ di misura.
L’intensita’ di corrente ‘ un flusso ordinato di cariche causato da una differenza di potenziale. Si misura in Ampere (A).

5. Spiega che cos’e’ la resistenza elettrica e indica qual’e’ la sua unita’ di misura.

La resistenza elettrica e’ la capacita’ posseduta da un corpo di opporsi al passaggio della corrente elettrica. Si misura in Ohm (Ω).

6. Scrivi la seconda legge di Ohm e spiegala.
La seconda legge di Ohm definisce la resistenza elettrica offerta da un conduttore.

R=ρ*l/S

La resistenza e’ proporzionale alla resistivita’ specifica del materiale ed e’ proporzionale alla lunghezza del conduttore. La resistenza e’ invece invcersamente proporzionale alla sezione del conduttore: maggiore e’ la sezione e minore e’ la resistenza.

7. Spiega qual’e’ la funzione di un generatore di corrente e elenca quelli che conosci specificando per ciascuno l’energia in ingresso e il loro prodotto.
Un generatore di corrente e’ una macchina che trasforma una fonte di energia ricevuta in ingresso in energia elettrica, ossia in tensione o corrente elettrica di tipo continuo o alternato.

La pila e’ un generatore chimico: sfrutta un areazione tra  un elettrolita e due metalli per generare una differenza di potenziale continua.

La dinamo e l’alternatore sfruttano invece energia cinetica di rotazione per produrre rispettivamente corrente continua e alternata. Per effettuare la conversione  sfruttano principi elettromagnetici.
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1.  L’uranio e’ un metallo di colore argento e peso specifico basso (Falso)
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2. La prima legge di Ohm dice che l’intensita’ di corrente e’ proporzionale alla tensione applicata (Vero)
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3. La prima legge di Ohm dice che l’intensita’ di corrente e’ tanto maggiore quanto minore e’ la resistenza del conduttore (Vero)
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4. In un alternatore la spira ruota a velocita’ costante (Vero) 
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5.  Un amperometro serve a misurare la tensione elettrica (Falso)
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6. La dinamo si differenzia da un alternatore per il modo in cui gli estremi della spira sono collegati ai morsetti che forniscono la tensione all’esterno della macchina (Vero)
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7. All’interno di una lampadina non ci sono gas (Falso)
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8. Se in una lampadina ci fosse ossigeno il filamento brucerebbe (Vero)
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9.  Un campanello sfrutta l’effetto magnetico dovuto al passaggio di corrente elettrica in un conduttore (Vero)
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10. Un motore elettrico produce energia cinetica a partire da qualla elettrica (Vero)
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